
Заједничка  изјава  амбасада
САД-а,  Њемачке  и  Велике
Британије, и OHR-a о нацртима
закона у РС
Политички лидери у Босни и Херцеговини требају да проведу
реформе  које  земљу  приближавају  демократским  нормама  и
европским  стандардима.  Умјесто  тога,  амбасаде  Сједињених
Америчких Држава, Савезне Републике Њемачке и Велике Британије
и Канцеларија високог представника у БиХ, недавне иницијативе
и  реторику  у  Републици  Српској  виде  као  удаљавање  од  тих
стандарда,  упркос  владиној  јавно  прокламованој  привржености
процесу  европских  интеграција.  Слобода  изражавања,  мирно
окупљање  и  слобода  медија  темељни  су  елементи  здраве,
функционалне демократије и кључни су за одговорност коју треба
да сносе власти и лидери. Опозициони гласови, организације
грађанског друштва, медије и мирне протесте попут оних које је
организовао покрет Правда за Давида, не би требало сматрати
безбједносном пријетњом. Измјене закона којима се овлашћују
институције власти да цензуришу појединце, групе или медије
или криминализују слободно обављање званичне функције, само
подривају демократију.

Снажно  подржавамо  данашњу  изјаву  ЕУСР/Делегације  ЕУ  која
изражава забринутост због нацрта амандмана на Закон о јавном
реду и миру Републике Српске. МУП РС доставио је нацрт Закона
о јавном окупљању експертима међународне заједнице у сврху
добијања њихове стручне оцјене. Исто би требало урадити и са
предложеним амандманима на Закон о јавном реду и миру. Без
измјена које би их ускладиле са међународним стандардима и
најбољим примјерима из праксе, оба закона могу се искористити
за  непримјерено  ограничавање  основних  слобода.  Нацрти  ових
закона  непотребно  ограничавају  јавна  окупљања  и  могућност
медија да извјештавају о важним догађајима. Предвиђају такође
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изузетно високе казне у случају непоштивања истих. Апелујемо
на све нивое власти у БиХ да подрже и поштују обавезе које су
преузели  потписивањем  међународних  конвенција  о  људским
правима ЕУ и УН.


